

Голос времени

Среда, 20 сентября, 2000 года

№75 (6109)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Кто сегодня впереди?

В ГПЗ "Комсомолец" две свиноваренные фермы, где содержится немногим более четырех тысяч животных разных возрастных групп. По итогам работы за истекшие 8 месяцев текущего года наилучших результатов добился коллектив СТФ №3, возглавляемый Г. М. Тараненко. Поголовье, 2030 животных, обслуживают 14 свинарек. За август они получили 17 тонн валового привеса, а с начала года - 96,1 тонны. Среднесуточный привес каждого животного составил 270 граммов, за 8 месяцев - 227. Лидирует в трудовом соперничестве Татьяна Александровна Иванова, которая довела среднесуточный привес на голову в августе до 348 граммов, а с начала года получила его по 368 граммов.

На другой, четвертой ферме, привесы пониже, но получили с начала года 5957 голов приплода, в том числе за август - 545. Среди свинарек лучшей здесь является Елена Ивановна Цыцылина и среднесуточные, и валовые привесы животных ее группы выше, чем у других.

В этом же хозяйстве содержится 1342 головы крупного рогатого скота, в том числе 585 фурражных коров. За 8 месяцев валовое производство молока составило около 1100 тонн, за август - 145,2 тонны. Трудовое соревнование среди делярок возглавляют Любовь Петровна Новоселова (МТФ №1) и Марина Геннадьевна Красноперова (МТК). Первая из них от каждой коровы надоила с начала года по 2225 килограммов молока, другая - по 1834.

Надежда МИХАЙЛЕНКО,
зоотехник райсельхозуправления.

◆ За воинскую доблесть

Заместитель военкома Кировского района подполковник Игорь Анатольевич Круглов сердечно поздравил ветеранов, участников боевых сражений с присвоением им очередных офицерских званий за мужество и самоотверженность, проявленные ими при защите Отечества, и в честь юбилея 55-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне Высоких офицерских званий были удостоены семь ветеранов войны из города Новопавловска: К.Н. Тимофеев, И.И. Еспенеко, В.А. Пашкин, В.Г. Хованский, Н.И. Саталкин, И.М. Енин и Н.И. Кудрявцев. Присвоение сделано в соответствии с Приказом Верховного Главнокомандующего и Директивами Министерства обороны Российской Федерации.

Всего по району были присвоены офицерские звания 39 участникам Великой Отечественной войны. Мероприятия прошли в торжественной обстановке.

(Соб. инф.).

**Продолжается подписка
на газету "Голос времени".**

**Цена 48
за полугодие. Рубль
годовая - 96.**

Вместе с нами в XXI век!



10 октября Виктору Ивановичу Антонюку из поселка Комсомолец исполнится 60. Это всеми уважаемый человек, за плечами которого 41 год работы механизатором в госплемзаводе. Невозможно подсчитать, сколько за эти годы он вспахал земли, вырастил и убрал зерна, заготовил кормов для общественного поголовья. И когда в страдную пору уборки урожая с трактора он пересаживается на комбайн, можно не сомневаться - лучшие результаты будут у него.

У Виктора Ивановича много учеников и последователей его хлеборобской профессии. На этом снимке вы видите его в короткий час обеденного перерыва у Доски показателей: кто же сегодня впереди?

Как же зимовать-то будем?

8 сентября в Кировском районе прошло кустовое совещание работников жилищно-коммунального хозяйства. В его работе приняли участие заместители глав администраций и руководители ГУП ЖКХ Курского, Левокумского, Нефтекумского, Советского, Степновского и нашего района.

Председательствовал на совещании заместитель министра жилищно-коммунального хозяйства края В. Жданов.

С ним прибыли начальник отдела дорожной инспекции (ГИБДД) Ставропольского края С. Ионкин, заместитель директора "Ставрополькоммунэлектро" Н. Хапов и заместитель генерального директора "Ставропольводоканал" А. Устинов.

Разговор шел о подготовке коммунального хозяйства к зиме.

Проблемой номер один остается финансирование этой кампании.

К примеру, на 2000 год Степновский район профинансиру-

ван (от потребности) на 28 %, наш Кировский - на 36, Советский - на 46, Курский - на 55, Левокумский - на 61, и только Нефтекумский - вдвое на 94.

Невольно напрашивается вопрос: как же зимовать-то будем? Тем более, что краевое начальство златых гор не сулило, из резервного фонда ничего не обещало. Вся надежда у коммунальщиков только на свои силы да разве что на помощь районной администрации, ибо потребность в финансах для подготовки к зиме у нашего ГУП ЖКХ составляет 2198 тысяч рублей, использовано только 1056.

Из 149,1 км водопроводных сетей подготовлено к зиме - 90,

по водопроводно-канализационному хозяйству следует заменить 1,2 км ветхих сетей, заменено только 0,8 км.

Из 84 домов, состоящих на балансе ГУП ЖКХ, к зиме готовы только 49. Был запланирован ремонт кровли на трех жилых домах - не сделано ни одного, из трех систем отопления отремонтирована одна.

Надо отдать должное, что из 10 котельных, состоящих на балансе у коммунальщика, 8 готовы к эксплуатации (всего же в районе 15 котельных). И ветхих сетей было намечено заменить 600 метров - 600 и заменили.

Но опять же проблемы с выплатой зарплаты работникам этих служб. И такая безразличная картина наблюдается во всех шести районах нашего региона. Коммунальщикам приходится туго: их услугами пользуются все, но платить за это не торопятся.

Лидия ЛЕХКАЯ, специалист райгосадминистрации.

**Седьмой Большой казачий Круг
Павловского отдела Терского казачьего Войска**

прошел в субботу в Новопавловске. Наказным атаманом избран Владимир Федорович Кузнецов.

Подробную информацию об этом читайте в следующем номере газеты.

Состоялся семинар

Работники культуры района встретились на своем семинаре, чтобы рассмотреть вопросы подготовки к традиционной неделе "Музыкальная осень Ставрополья", в которой примут участие ведущие коллективы художественной самодеятельности района, поговорить о подготовке к 100-летнему юбилею Лидии Руслановой.

Этой дате 27 октября будет посвящен фестиваль народного творчества. Приглашаются все поклонники этой певицы, любители и исполнители русской народной песни. Шел говор и о подготовке к празднованию Дня города. В его программу войдет и молодежный фестиваль "Сумасшедшего танца". Заводской будет груп-

па танца "XXI век". На него также приглашаются все любители этого жанра. Заявки на участие принимаются.

В рамках акции "Молодежь против наркотиков" будет проходить фестиваль эстрадной песни. Пройдет у нас смотр-конкурс народного и классического танца. Объявлен районный фестиваль семьи "Мир - одна семья" (с октября по май). Это будет своего рода конкурс среди лучших семей района. Уже подготовлены призы и подарки.

А еще готовятся работники культуры к традиционному фестивалю команд района "Клубов веселых и находчивых".

Надежда Крашенинникова, заслуженный работник культуры РФ.

А что нам мешает?

В 1996 году в ГПЗ "Комсомолец" проводилось крупное мероприятие - совет Северо-Кавказского региона по работе с крупной белой породой свиней. Было тогда что показать нашим землякам по части племенной работы, содержания, кормления животных. На этот раз такое мероприятие в течение трех дней проходило в Краснодарском крае в госплемзаводе "Кавказ" Курганинского района. Приняли в нем участие и кировчане - специалисты ГПЗ "Комсомолец", а также наши со-седи-новоалександровцы.

Хорошее впечатление об увиденном сложилось у главного ветврача ГПЗ "Комсомолец" Василия Сергеевича Багдасарова, хотя, по его словам, чего-то сверхъестественного там не было. На трех фермах содержится четыре тысячи свиней, на высокий уровень поставлена племенная работа, трудовые процессы механизированы, корпуса добротные, везде чистота, порядок, кадры свиноводов опытные. Главное, нет проблем с кормами. Рентабельность свиноводства составляет 20 %.

(Соб. инф.).

Специалист на ферме

В то время у Алексея Ломова выбора не было сразу после службы в армии вчерашний выпускник школы пошел работать на ферму скотником. Труд достался ему нелегкий, но Алексею выполнять мужскую работу не было в тягость. Тем более, что сам он сельский парень, дома нередко помогал родителям по хозяйству управляться, поил, кормил животных и птицу, убирал навоз, надо - и корову мог подсечь. Добросовестное отношение к своей работе сделало его уважаемым членом коллектива молочнотоварной фермы марьинского колхоза.

Скромный по натуре, очень исполнительный, Алексей для себя решил однозначно животноводство - это его призвание, но обязательно нужно получить профессиональные знания и стать специалистом. Не отказался Алексей, когда предложили ему поехать в Шаковку на шестимесячные курсы техников-осеменаторов. Так он стал специалистом. На первых порах не стеснялся спросить у своих старших коллег совета, а сейчас сам уже может многому научить новичков.

- Искусственное осеменение сельскохозяйственных животных, - говорит А. Ломов, - довольно сложная операция и требует строгого выполнения ветери-



нарно-санитарных правил работы, знания физиологии животных. Конечно, большое значение для получения здорового приплода имеет физиологическое состояние животного. Сказать, что на третьей ферме, где я работаю, все идет гладко, не могу: и скот имеется старый, малопродуктивный, и корма полноценные не всегда бывают. Но по мере возможности наш заведующий Максим Масхумов старается, чтобы все проблемы решались положительно. В прошлом году у меня был низкий показатель по воспроизводству стада, а вот в этом дела пошли лучше: за полгода по ферме от 100 коров получено 63 теленка, думаю, что к концу года этот показатель вырастет до 85.

Читатели газеты “Голос времени” знают, что по линии райсельхозуправления проводится

немало мероприятий, связанных с животноводством. Это различные соревнования, конкурсы мастерства, обмен опытом. Нет так давно прошел конкурс техников-осеменаторов, принял в нем участие и Алексей Ломов. И хотя призовое место не занял, результаты у него неплохие. Чуть позже в ГПЗ “Комсомолец” состоялся районный конкурс мастеров машинного доения, вместе с доярками и главными зооветспециалистами прибыл на него и Алексей. И не ради простого любопытства, а посмотреть, в чем уступают другим доярки его фермы, за которых болит душа. Ведь так хочется, чтобы их хозяйство было не хуже других по всем показателям в животноводстве.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Врач предупреждает

Заболели от... воды?!



С 1 сентября большинство наших детей пошли в школу, в различные учебные заведения. Значит, большую часть дня они будут проводить вне дома.

А потому очень хочу предупредить и родителей, и преподавателей школ, и воспитателей дошкольных учреждений, и самих ребят: несмотря на то, что эпидемическая ситуация в районе по заболевающей массе острыми кишечными инфекциями в этом году была благополучной (снизилось число заболеваний по сравнению с прошлым годом в 1,7 раза), опасность заболеть вирусным гепатитом “А” остается!

Уже зарегистрирован 81 случай (против 6 за соответствующий период 1999 года). Уровень заболеваемости вопрос более чем в 13 раз! И в основном болеют дети в возрасте от 3 до 14 лет!

Случаи вирусных гепатитов “А” регистрировались во всех населенных пунктах района, кроме Коммалка. Самыми неблагополучными по заболеваемости этой инфекцией стали станицы Зольская и Советская, поселок Комсомолец.

Наибольший подъем уровня заболеваний мы прогнозируем на сентябрь-февраль.

Распространение этой инфекции способствует нарушение питьевого режима! Это и отсутствие питьевых фонтанчиков в школах и необходимых условий для личной гигиены, и дефицит мыющих и дезинфицирующих средств, уборочного инвентаря...

Надо отдать должное Новопавловску: здесь проведена ревизия и очистка смотровых колодцев водопроводных сетей, отремонтированы водозаборные колонки, были промыты и продезинфицированы водопроводные сети, санэпиднадзор получает информацию об аварийных ситуациях на водопроводе города. Из остальных населенных пунктов она по-прежнему не поступает.

Еще весной Центр госсанэпиднадзора подготовил санитарное предписание с перечнем мероприятий по улучшению качества питьевой воды, подаваемой населению. Его получили все главы администраций. Однако анализ качества водопроводной воды по бактериологическим показателям свидетельствует о ее значительном ухудшении: с июня зарегистрировано снижение качества водопроводной воды в Новопавловске, Зольской, Комсомольце, Камышах, Горнозаводском, Старопавловской, Советской.

У нас прекрасная вода в артезианских скважинах с глубиной более 200 метров, но как только она попадает в водопроводную сеть - тут и начинаются все беды: трубопроводы изношены, а тут еще постоянное “важное” отключение электропитания приводит к появлению отрицательного давления в трубах - и подключенные воды попадают в водопровод. А это чревато очередным всплеском заболеваний вирусным гепатитом “А” и прочими кишечными инфекциями.

Мы направили 21 предписание. Вот ответ на одно из

них главы администрации ст. Советской В. Шаталова:

- За период с 1 апреля по 30 августа 2000 года насосные станции станицы Советской отключали 61 раз (ограничительные отключения производят постоянно, несмотря на отсутствие у нас задолженности по оплате). Это вызывает подсос грунтовых вод в водопроводную сеть.

Если не будет “важных” отключений, мы гарантируем качество воды.

Возможно, читатель спросит: “А если хлорировать воду?”

Хлорирование - это спасительный круг, аварийное принятие мер. Постоянно так не должно быть: во всем мире давно отказались от этого, ибо вода должна быть в водопроводах чистой!

Дело в том, что у нас трубы уже два срока отслужили. Менять надо ради своего же здоровья.

Рабочей программой производственного контроля качества питьевой воды на водопроводе участка “Водоканал” ГУП ЖКХ Кировского района, утвержденной главой администрации Новопавловска, предусмотрено выполнение мероприятий по улучшению водоснабжения города.

Но на сегодня не выполняются следующие мероприятия: не запущена в работу хлораторная на жидком хлоре и резервуар воды объемом 3 тысячи кубометров на насосной № 1. Вследствие этого от жителей поступает много жалоб в ЦГСЭН на наличие песка в водопроводной воде; не завершена реконструкция на насосной № 1; не заменяются асbestosовые водопроводные линии.

Руководители хозяйств почему-то чистят и дезинфицируют водопроводные емкости и сети только по нашим предписаниям, а обязаны делать это ежегодно, без указаний.

В Зольской, Орловке и Фазаньем по бактериологическим показателям качество водопроводной воды низкое из-за нехватки воды в артезианских скважинах, мало и самих скважин, отсутствует и обеззараживание воды. Правда, в Орловке уже пробурили новую скважину, в Комсомольце намерены это сделать.

Распространение заболеваний может способствовать и то, что не везде в районе наложена работа по очистке от бытового мусора и стоков.

Чтобы предупредить распространение вирусных гепатитов “А”, надо своевременно выявлять больных с белоклеточными формами и изолировать их от здоровых детей. Однако из-за дефицита реактивов для проведения лабораторных исследований в поликлинике нашей районной больницы не все контактные с больными в детских коллективах обследуются.

Нет средств и на приобретение необходимого количества иммуноглобулина для проведения сезонной профилактики в детских учреждениях.

Любовь ДЫМЧЕНКО; Ольга ПОПОВА, врачи ЦГСЭН.

Все возможности

колхоз имени Калинина имеет их в полном объеме (в остальных нет ни килограмма).

Расчеты показывают, что для проведения осенних работ, подготовки почвы, сева озимых требуется денежных средств в сумме более 54 млн. рублей, из которых 26 млн. хозяйства планируют получить от реализации сельхозпродукции. На 12 млн. рублей имеются собственные средства (зерно, запчасти, материалы и т.д.), остальная сумма будет покрываться урожаем будущего года, а также трехмесячными кредитами сбербанка под 28 % годовых.

Определенные трудности испытывает животноводство. И что особенно волнует, продолжается сокращение поголовья, основная причина которого кроется в недостатке заготовляемых кормов: сена, силоса, сенажа и концентратов. На это есть и объективные причины, связанные со сложными погодно-климатическими условиями, повлиявшими на урожайность зерновых и корнеплодных культур. Но ведь нельзя в этой ситуации расписываться в собственной беспомощности руководителям и специалистам. Только хозяйственная расторопность, предприимчивость, большое желание преодолеть трудности и проблемы могут сегодня решить успех дела на полях и фермах.

(Соб. инф.).

Тон задают лучшие

теля хозяйства А. А. Касютина и кончая простым колхозником, не только беспокоятся о судьбе животноводства, но и принимают меры, чтобы его сохранить и повысить продуктивность скота. При всех проблемах коммаякцы близки к выполнению задания по заготовке сенажа в количестве 3500 тонн, силоса намерены заложить также необходимое количество. Сложная обстановка с сеном - пока его припасено только 200 тонн.

- Нелегко нам сегодня, - соглашается со мною Николай Васильевич Ларин. - Но духом падать не собираемся. И главное сейчас рационально, по-хозяйски использовать каждый килограмм кормов. На днях подвели итоги работы коллектива нашей фермы за прошедшие восемь месяцев. От каждой из 200 фуражных коров в августе надоили по 277 килограммов молока при плане 240. Базисную жирность не выдерживаем. Есть трудности с тех-

никой при подвозе кормов - старая, изношенная, она часто выходит из строя. В конечном итоге все это отражается на наших показателях. Но свою задачу - надолго от каждой коровы за год не менее 2500 килограммов непременно выполним.

Доярка Людмила Надыкова за восемь месяцев уже получила от каждой коровы своей группы по 1765 килограммов молока, 1738 килограммов - на счету Валентины Ткаченко. Стремится к высоким результатам Полина Сапунова. И нельзя не отметить добросовестный труд на подвозе кормов механизатора Ивана Подавильникова и техника-осеменатора Марию Кутепову, получивших сверхплановые привесы телят животноводов Надежду Курносикову, Анну Коригину, Людмилу Иванову.

К зимне-столовому периоду содержания скота все мы готовимся основательно.

Николай КИРЬЯНОВ.

Жизнь:
как она есть

Я потеряла свою любовь

Скоро осень - мое любимое время года. Как я понимаю Пушкина, который восхвалил: "Прекрасная пора! Очей очарование... Запах сухих листьев, изумрудные паутины, тихий успокаивающий дождь, прощальные лучи уставшего солнца... Даже звуки осеню становятся другими..."

Другой когда-то была и я. Семнадцатилетней студенткой педагогического института, мечтающей не о славе и богатстве, а о большой и настоящей любви. Тогда я и встретила Алексея. Просто шла по городу в один из таких осенних дней и увидела его. Он предстал передо мной внезапно и, как старый знакомый, весело сказал: "Привет, "солнечко", сядь подвезу".

И я почему-то также просто, без лишних колебаний согласилась, и Алексей довез меня до дома. За короткую поездку мы успели познакомиться. Алексей был старше меня на семь лет, уже отслужил в армии и учился в техникуме. Смущаясь, он признался, что видит меня не в первый раз и даже знает, что зовут меня Настей. Этот парень давно обратил на меня внимание, но просто не знал, как познакомиться. А сегодня вдруг решился. "Какой смелый!" - подумала я, - и красивый".

Внешний Алексей был моей противоположностью. Я худенькая, светловолосая, кашевая. Он - голубоглазый, с черными выующимися волосами и потрясающей улыбкой. Иногда мне казалось, что я любила его именно за эту обворожительную улыбку. На самом деле мне в нем нравилось все: его голос, походка, невозмутимое мужское спокойствие, умение прощать мои женские слабости



и спокойно относиться к моему кокетству.

Он никогда от меня ничего не требовал: ни послушания, ни плебейской верности, ниекса. Хотя последнее зависело только от меня. Если бы я сказала "да", это бы стало возможным, но я честно призналась, что хочу, чтобы это произошло в мою брачную ночь. Я была такой романтической...

Алексей вовсе не был маменькиным сыном-паникой. Да и холеный, пустой интеллигент, до краев заполненный эрудицией, мне вряд ли бы понравился. Он был другим: любил шумные, веселые компании, тяжелый рок и графику, у него были сомнительные друзья, покуривающие "травку", знакомые девицы, разукрашенные и без комплексов. Но он был искренним и открытым человеком.

Я без особого удовольствия принимала участие в вечеринках, на которые он меня приглашал. Это общество было мне интересно настолько, насколько было незнакомо. Но я была не такая, как они. Лучше или хуже? Я не задавала себе этого вопроса. Просто знала, что я другая. И он это знал. Алексей относился ко мне по-особому, более ответственно, чем ли. Это я уже потом поняла, по прошествии многих лет, тогда же просто была счастлива, хотя и не понимала этого.

Между нами никогда не

происходило серьезных ссор или разногласий, хотя он очень любил меня раззадоривать. Скажет какую-нибудь нелепость, вроде: "Я думаю, мужчине все же не обязательно работать, пусть работает женщина, а он будет ее развлекать" - и ждет моей реакции. Я тут же бунтовала: "Да как ты можешь так думать! Мужчина-альфонс - это унильно для обоих. Я бы не потерпела рядом с собой такого человека!" Он опять на своем настаивает - я еще больше завожусь, протестую, доказываю свою, и единственную правильную, на мой взгляд, точку зрения. А потом вдруг улыбается и спокойно скажет: "Ну, хватит, "солнечко", я пошутил. Конечно я

так не думаю, просто хотел посмотреть, умеешь ли ты залиться. Оказывается, "солнечко" является беспощадным и опасным".

"Ах вот оно в чем дело, - выпустила я остатки пара, - он хочет посмотреть, как я злюсь. Вот как!" И я шутя нарасыпалась на него с кулаками. Но оказывалась в его объятьях.

Особенно я любила вечера, когда мы оставались вдвоем. Тогда время летело особенно быстро. Мы могли разговаривать часами и не замечать его. Алексей показывал мне свои рисунки (он отлично рисовал), играл на гитаре (тоже сам научился), пел. Мне было с ним удивительно просто и спокойно.

Любил ли он меня? Не знаю. Он никогда этого мне не говорил. Да и не нужно было мне это.

С Алешей мы встречались всю осень, зиму и весну. В один из слякотных весенних вечеров возвращались с ним после вечеринки по поводу дня рождения его друга Вити. Смеялись, вспоминая эксцентричную Витину девушку, которая, пытаясь произвести впечатление, весь вечер рассказывала пошлые анекдоты и сама смеялась громче всех.

Вдруг Алексей неожиданно спросил: "А что ты скажешь, если я предложу тебе руку и сердце?"

"Руку - пожалуйста, но

только без внутренностей" - пошутила я, вовсе не придав серьезного значения его словам. Я решила, что это продолжение нашей веселой беседы. Дальше разговор никак не клеился. Молчали мы подошли к моему дому. Было уже поздно. Я подумала: "Родители по этому поводу устроят мне хорошую взбучку".

"Ну, до завтра, - сказала я и поцеловала мрачного Алексея, пытаясь смягчить свою неловкую шутку. В ответ я услышала короткое "прощай". Тогда я и не предполагала, что это прощание на всегда.

Через несколько дней тревожного ожидания Витя присыпал письмо, сказал, что от Алексея. Я обрадовалась, а он холодно произнес: "Ты слишком жестоко с ним обошлась, и ведь он тебя так любил".

Я судорожно распечатала конверт. Сколько горя и боли хлынуло на меня со страниц. Только теперь я поняла, насколько обидела этого человека! Но ведь это была просто неудачная шутка, а он даже не попытался со мной поговорить! В конце Алексей написал, что уезжает навсегда и будет любить и помнить меня всю жизнь.

Как я потом узнала, Алексей уехал куда-то в центральную Россию. Через год он женился, потом у него родился ребенок. А еще через несколько лет я узнала о том, что Алексей трагически погиб.

Прошло 15 лет, у меня семья, двое детей. С мужем хорошие отношения. Но очень часто я думаю о том, что такой счастливой, как в ту осень, когда познакомилась с Алешей, я себя больше не помню. И ненавижу весну. Может быть потому, что это время моей самой большой потери. Не скажи я той глупой фразы, и все сложилось бы по-другому! И может быть Алексей остался бы жив! До сих пор я чувствую себя виноватой.

И еще одна мысль не дает мне покоя: может, это и была моя единственная и настоящая любовь? А я ее потеряла... Навсегда...

АНАСТАСИЯ.

Вопрос-ответ

Развод состоится

Как в судебном порядке происходит процедура развода, если одна сторона не согласна на развод?

А. КУЧКИН.

Суд выслушает обе стороны и в случае, если одна сторона против развода, в установленном законом порядке (до 3 месяцев) даст время для возможного примирения. Если и по истечении этого срока сторона, настаивающая на разводе, не изменит своего решения, а суд найдет ее доводы весьма существенными в пользу развода, то скорее всего суд примет решение, и развод состоится.

Только самым нуждающимся

Расскажите, кому и как сейчас выплачивается ежемесячное пособие на ребенка.

Г. ДОЖДИКОВА.

На этот вопрос мы попросили ответить главного специалиста по детским пособиям УТИСЗН Ю.В. ЕЛФИМОВУ.

- Постановлением Правительства Ставропольского края "О порядке выплаты государственного ежемесячного пособия на ребенка в Ставропольском крае" с 1 января 2000 г. производятся только текущие выплаты пособия на детей одиноких матерей, на детей разыскиваемых родителей, семьям с детьми военнослужащих по призыву, инвалидам детства, детям из многодетных семей.

По данным УТИСЗН, в Кировском районе 9695 получателей ежемесячного государственного пособия на ребенка. Декларации, по которым производятся выплаты, сдали всего 70% получателей.

В настоящее время утвержден план мероприятий по погашению задолженности, которым предусмотрено поэтапное погашение задолженности, начиная с 2001 года, а также по итогам исполнения краевого бюджета за 9 месяцев 2000 года.

Детских организаций стало больше

Расскажите, есть ли у нас в районе детские организации?

О. ЗОЛОТУХИНА.

г. Новопавловск.

В последнее время как в крае в целом, так и в нашем районе наблюдается рост детских общественных объединений патриотической направленности. Практически во всех школах возрождено пионерское движение. Численность пионерской дружины в 1999 году составляла 263 человека, сегодня пионеров - 620.

Движение "зарничников" насчитывает 904 человека, членов клубов "Отечество", "Искорка", "Святогор", "Патриот", "Зарница" вместе взятых - 259 человек.

Всего в патриотическом детском движении участвуют 2549 человек, что составляет 29,5 % от общего числа учащихся.

Есть у нас и экологическое движение. Его ряды насчитывают 2588 ребят. В движении ЮИД - 2029 человек, а в многофункциональных отрядах - 969. На первом месте стоят ученические бригады. Они объединяют 6984 человека, а это 64 % от общего числа учащихся.

(Соб. инф.).

О стариках забота - социальная работа

Старость - не радость. Осознает ли это кто-нибудь помимо стариков и, мало того, пытается сгладить нерадость? В США, например, считают пристойным отдать пожилых родителей в дом престарелых, а в Японии когда-то принимали за благо замораживать старых людей на горе. А как в России?

Для ответа на этот вопрос я не стал далеко отправляться, а решил узнать о положении стариков от них самих. Прорвав несколько бесед с пожилыми людьми, одну из них я предлагаю вашему вниманию.

Мой собеседник, Петр Константинович Липин, 74-х летний ветеран ВОВ, инвалид второй группы, поведал мне о своем положении.

- Петр Константинович, я знаю, вы воевали, а что стало делом вашей жизни в мирное время?

- Я и после войны решил иметь военную профессию. Работал военкомом сначала, а до

пенсии 12 лет был военруком во 2-й школе г. Новопавловска - преподавал военную подготовку в старших классах.

- Почему вы решили связать свою жизнь с профессией военного?

- Трудно сказать, на первое, повлияла война. Мне хотелосьнести посильный вклад в дело мира, чтобы такое больше не повторилось. Ведь, как сказал один наш мудрый соотечественник, "у России только два союзника: армия и флот". Я думал не стоит забывать эти слова в наше время.

- Хорошо, скажите, пожалуйста, почему вы нуждаетесь в услугах центра социального обслуживания?

- У меня инвалидность, диабет, был инсульт, два инфаркта, а жена перенесла в марте тяжелый вирус гриппа, да и вообще у нее плохое здоровье. У нас две дочери. Одна живет в Ставрополе, другая - в Геор-

гиевске. Навещают и помогают по мере возможности, но этого не хватает. Ведь мы нуждаемся в постоянном постороннем уходе.

- С какой периодичностью вас посещают социальные работники?

- Три дня в неделю: понедельник, среда, пятница.

- А как долго вам помогает социальная служба?

- Два года уже.

- В чем заключается помощь социальных работников?

- Главную помощь мы получаем в обеспечении продовольствием, уборке помещения, оплате коммунальных услуг, покупке лекарств, а также в междустороннем уходе.

- Без нее мы не в состоянии жить. Только благодаря социальной защите, мы имеем какие-то гарантии в нашей тяжелой современной жизни.

- Что бы вы могли сказать о работниках этой службы?

- Хочу сказать, что Банкова Раиса Ивановна, помогающая нам, очень внимательный, добрый, отзывчивый че-

ловек, любую просьбу старых людей выполняет с большим желанием. За услуги мы ничего не платим.

- Нужны ли, на ваш взгляд, какие-либо изменения в помощи?

- В целом я доволен, но хочется, чтобы обслуживали пенсионеров не три, а пять дней в неделю.

- Что бы вы пожелали социальным работникам?

- Ну что? Желаю здоровья, всяческих успехов, а также повышения заработной платы, ведь они помогают престарелым людям, а сами относятся к малообеспеченным и в условиях дорогоизносимых жизнью кризиса.

При последних словах Петр Константинович даже прослезился. Это говорит о том, как дороги внимание и забота для пожилых людей, и лишний раз доказывает важную роль отделений социального обслуживания в теплой жизни стариков.

Виктор АСПИДОВ,
студент МГСУ.

Псевдоним, а что под ним?

"Как странно, ее звали Лимбо, такие у них имена!" - изумлялся Валерий Меладзе, даже не предполагая, что загадочная Лимбо могла взять себе творческий псевдоним для успешного покорения вершин занзибарского шоу-бизнеса. Неудивительно, если бы по паспорту музята оказалась какой-нибудь Криволаповой или Безголосовой (уж не знаем, как это на африканский манер). С такими фамильными данными можно хоть с утра до вечера трезвонить "на гитаре мотив своей страны", но таки не добиться признания. Представители отечественного шоу-бизнеса достаточно быстро усвоили это правило и взяли себе чужие имена вместо собственных.

В гонке за красивыми звукосочетаниями больше всего пострадало имя Алла. "Я родилась в Сибири..." - бесхитростно повествовала со сцены Маша Распутина, неупоминая, что при рождении в городе Белово Кемеровской области ее нарекли Аллой Агеевой. Другая Алла, по фамилии Перфилова, вышла замуж за продюсера Александра Шульгина и на подступах к эстрадной жизни решила изменить не только фамилию, но и имя. В итоге однажды проснулась Валерией. По мнению директора певицы, не стоит вспоминать, почему артистка предпочла своему законному имени другое: "Вы бы нас лучше о музыке спросили..."

"Выгузов, доктор!" - обращалась какая-нибудь математичка к ученику Саше, даже не догадываясь, что в скором времени увидит Александра по телевизору и узнает его под псевдонимом Малинин. "При разводе родителей певец взял фамилию матери", - любезно прокомментировала директор артиста факт смены певцом настоящей фамилии. Нам же известно, что однажды в Москве, когда Александр играл сначала в "Голубых гитарах", а потом в "Метрономе", с ним познакомился Стас Намин. Тогда-то перед очередной поездкой в США Стас предложил другу сменить

фамилию Выгузов и остановить свой выбор пусть не на дворянской, но тоже благозвучной. Видимо, Намин решил повторить собственный эксперимент, ведь когда-то он сам назывался по паспорту Анастасом Микояном.

Виктора Сигала смущал американский однофамилец. Никак, что ли, Виктор и Стивен не могли поделить пару материалов? Выход нашли, Виктор решил переквалифицироваться в Чайку: именно так с английского переводится его настоящая фамилия.

За дальнего родственника Юрия Антонова в свое время могли принять начинающего тогда певца Вячеслава Антонова. Чтобы не быть вторым, артист взял псевдоним Добринин.

Мода на "умные" словосочетания не обошла Анатолия Калинкина. Попав под влияние Запада, музыкант претерпелся в "чужого среди своих" Криса Кельми. Артист буквально сросся с псевдонимом. По сведениям работника аэропорта Шереметьево, при посадке на самолет Кельми зарегистрировал на новую фамилию не только себя, но также жену и дочь. Кстати, некоторые деятели шоу-бизнеса настолько привыкли к творческим псевдонимам, что ре-



У АЛСУ все нашлось!

шаются на официальную смешную имена.

Возможно, именно так поступила Ирина Аллегрова. Быть может, что певица позаимствовала музыкальный псевдоним у подружки по общежитию, а ее настоящее имя Инесса Климчук. Сама Ирина яростно отрицает эту "легенду". По семейному преданию, отец Ирины в юном возрасте сбежал из дома в цирк, где за символическую плату выполнял любую работу. Ребенок оказался настолько озорным, что ему дали прозвище Аллегрис (от "аллегро" - "веселого, легкого стиля исполнения музыкального произведения").

С детским недоразумением связана своеобразная фамилия Аркадия Укупника. Опечатка "У" в слове "Окупник" появилась по вине паспортистики, выдавшей отцу Аркадия справку о рождении сына.

Наташа Королева: "Моя настоящая фамилия - Порывай - просто не сценическая, поэтому Игорь, поклонившись в моих родственниках, нашел где-то фамилию Королева. И вот уже 11 лет она служит мне верой и правдой".

"Собеседник".

◆ Хозяйке на заметку ◆

• Маринованный набор "Золотая осень"

На 5 кг баклажанов, 10 стручков болгарского перца, 1 кг помидоров, 4 стручка горького перца, 200 г чеснока, 0,5 л растительного масла, 0,5 л уксуса, 1,5 ст. ложки соли, 1,5 ст. ложки сахара.

Масло с уксусом, солью и сахаром хорошо смешать, добавить в эту смесь нарезанные кружочками баклажаны. Обжарить до полуготовности. Отдельно в этой смеси обжарить нарезанный кружочками болгарский перец. Мелко нарезать горький перец и чеснок. Затем плотно уложить в стерилизованные банки слоями холодные жареные баклажаны, болгарский перец, свежие помидоры, нарезанные дольками, немного горького перца и т.д. Залить 2 стакана ложками оставшейся смеси. Закрыть крышки. Пастеризовать 20-30 минут.

• Перец с капустой

На 8 стручков перца: 1 кг капусты, 1 ст. л. соли, 1 ст. л. сахара.

Маринад: 0,5 л воды, 1 ст. л. уксуса, 1 ч. л. соли и сахара, 3 горошины перца.

Капусту мелко нарезать, размешать с солью и сахаром. Оставить на несколько часов. Перец очистить от плодоножек и семян. Наполнить капустой, уложить в банки и залить горячим маринадом. Стерилизовать 30 минут.



• Салат "Осенний"

На 1 кг сладкого перца - 1,5 кг помидоров, из них 500 г зеленых, 600 г капусты белокочанной, 300 г моркови, 600 г яблок, 300 г лука и растительного масла.

Овощи нарезать, смешать, посолить, заправить маслом. Разложить салат по банкам, стерилизовать 30 минут. Зимой на стол будет свежий салат, только что нарезанный.

• Салат из капусты

5 кг капусты, 2 кг моркови (на крупной терке), 2 кг лука, 2 кг болгарского перца, 200 г соли и 200 г сахара, 0,5 л уксуса, 0,5 л масла, 1 ст. л. салциловой кислоты. Все перемешать, положить в банки, закрыть кастрюльными крышками.

• Вкусное ассорти

В трехлитровый баллон кладем все сырье: мелкие огурчики, помидоры, кусочки белокочанной капусты, морковь, пастернак, цветную капусту, патиссоны, мелкий лук, лобио, перец болгарский, 1 стручок горького перца. На дно банки кладем веточки петрушек, сельдерея, укропа, лавровый лист.

Залить кипятком, выдержать минут 10-15. Затем эту воду слить в кастрюлю, добавить в нее 3 ч. л. соли и 2 ч. л. сахара, закипятить, затем добавить 3 ч. л. уксусной эссенции. Залить в банки, закатать, укутать.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1160.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, Бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета издается и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени". Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

День всемирной радости

21 сентября святая Церковь торжественно отмечает праздник - Рождество Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии. Этот день прославляет праведных родителей Пресвятой Марии Иоакима и Анну.

Иоаким происходил из рода царя Давида, а Анна - из рода первосвященника Авраама. Долгое время супруги не имели детей, хотя и достигли преклонного возраста, но горячо молились и дали обещание посвятить Богу ребенка, который у них родится. Господь исполнил их прошение.

Архангел Гавриил принес Иоакиму и Анне радостную весть о том, что молитвы их услышаны Богом и у них родится Преблагословенная Дочь Мария, через которую будет даровано спасение всему человечеству. Праведные супруги воздадутся и возблагодарили Господа за Его великую милость. Они принесли в храм щедрые жертвы и раздали милостыни, и в молитве стали ожидать исполнения обещанного Господом. И вот пришел день, когда, к великой радости, у них родилась Дочь, которую они назвали Марией. Пресвятая Дева Мария была Избраницей Божией, чтобы стать Матерью Господа и Спасителя нашего Иисуса Христа.

В эти дни землепльцы благодарили Богородицу - небесную покровительницу земледельца, подательницу урожая, спорительницу хлебов - за собранный урожай и просяли ее помочь на будущий год Собирали лук, убирали на зиму пчелиные ульи, а праздники в целом знаменовали окончание главных летних полевых работ и начало осенних приготовлений.

У православного народа с самого начала было и остается почитание и радостное любование Марией - Ее Материнством, Ее кровной связью с Иисусом Христом.

Тайна начинается с простого. Что может быть обыденнее - мать и дитя. Глядя в детские глаза, начинаешь понимать, что ребенок - не соединение атомов и молекул, и не умеющая говорить обезьяна. Нет, человек - это существо, которое от начала несет в себе образ Божий. Как же мы не ценим этого удивительного дара - рождения ребенка. Мы свели это чудо - появление на свет новой жизни, рождение нового человека, судьбой которого управляет Господь, к экономическим и материальным факторам, конечно, тоже важным и существенным.

Рождество Богородицы... Как не вспомнить, что Пресвятая Дева родилась в то время, когда люди дошли до таких пределов нравственного упадка, при которых их исправление казалось уже невозможным. Лучшие умы той эпохи сознавали и часто повторяли, что только Бог может сойти в наш мир, чтобы исправить веру и не допустить погибели рода человеческого. Сын Божий пожелал для спасения людей принять человеческое существо и избрал Пречистую Деву Своей материю. Тем самым Он освятил всякое материнство как великий подвиг, как источник Благодатного дарования новой жизни.

Как научить постижению этой тайны наших современных дочерей? Только одним путем - через храм Божий, где во время праздника Рождества Богородицы будут звучать торжественные, ликующие слова: "Величаем тя, Пресвятая Дева, и читим святых Твоих родителей, и всеплавное славим рождество Твое".

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ.

НОВОПАВЛОВСКАЯ МАСПЛОБОЙНА принимает на давальческую переработку семена подсолнечника урожая 2000 года.

Оказывает услуги по реализации готовой продукции. Производит закупку семян подсолнечника по договорной цене.

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Ставропольская, 2 (район военкомата).

Телефон для справок: 2-26-53.



ООО "ПАРУС"

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

каменщики, штукатуры,
водитель "МАЗа".

Телефон: 2-03-45.

(005018)

Коллектив работников Кировского МДРСУ выражает глубокое соболезнование Шевченко Владимиру Николаевичу по поводу смерти его ОТЦА.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,
1 усложненный печатный лист.